

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудряшова Аркадия Александровича на тему «Психологические детерминанты чувствительности личности к отвращению», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии

Актуальность избранной темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Проблема психологической безопасности личности в условиях стрессогенной (эмоциогенной) жизнедеятельности к настоящему времени становится основным предметом изучения отечественными и зарубежными исследователями. Вопрос о том, насколько чувствительность к астеническим эмоциям детерминирована характеристиками личностной и эмоциональной сферами человека, насколько эта связь обуславливает его адаптационные возможности – предопределяет психологическую устойчивость, комфорт и благополучие, является не до конца решенным.

Эмпирическое исследование проведено на достаточной выборке, которую составили 159 студенток педагогического вуза. Обоснованно подобранный психодиагностический инструментарий способствовал получению подробной картины о компонентной структуре чувствительности личности к отвращению, позволил разработать прогностическую модель проявления этого специфического вида чувствительности. Вызывает интерес результаты экспериментальной части диссертационной работы, подтверждающие частную гипотезу о различиях проявления паттернов поведенческих и психосоматических реакций в ситуации восприятия аффективного стимула лицами с различной степенью чувствительности и толерантности к отвращению.

Соискатель ученой степени определяет четыре положения на защиту, которые логично и последовательно отражают основные результаты, научную новизну диссертационного исследования. Четко обозначена теоретическая и практическая значимость полученных результатов, определена перспектива исследований в данном направлении. Автором получены интересные и оригинальные результаты, акцентирующие новизну проведенного исследования.

Теоретические положения и результаты эмпирического этапа исследования были широко представлены на международных, всероссийских научно-практических конференциях. Анализ публикационной активности соискателя позволяет констатировать высокий уровень сформированности его исследовательских компетенций.

Таким образом, диссертация А. А. Кудряшова на тему «Психологические детерминанты чувствительности личности к отвращению» является законченным самостоятельным научным трудом и соответствует паспорту специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии.

По актуальности проблемы, объёму выполненных серий исследований, научно-практической значимости полученных результатов диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), а ее автор – Кудряшов Аркадий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Доктор психологических наук,
профессор кафедры психологии личности
Национального исследовательского
Томского государственного университета

В.И. Кабрин

«31» мая 2023 г.

Сведения о лице, представившем отзыв:

Имя, отчество, фамилия: Кабрин Валерий Иванович
Ученая степень, звание: доктор психологических наук, профессор
Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет»
Должность: профессор кафедры психологии личности
Почтовый адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 36
Телефон: +7(3822) 529500
Электронная почта: kabrin@list.ru



Подпись удостоверяю
Ведущий документовед
Андреев И.В.